



27.838

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EFOLYAM, 201. SZAM

ÁRA 50 FILLER

CSUTORTOK, 1954. AUG. 26.

Hírek a nemzetközi életből (2. oldal) — A begyűjtési verseny rövidesen befejeződik (2. oldal) — Egy újságíró jegyzeteiből (2. oldal) — Veress István középparaszt belépett a báránai Uttörö tsz-be (3. oldal) — Vcn tatottan halad a Benedek-téri lakásépítés (3. oldal) — Bolgár írók érkeznek Debrecenbe (3. oldal)

Termelőszövetkezeteink megszilárdításáért

Az egyéni dolgozó parasz-
tok élénk érdeklődéssel kísérik
a megye termelőszövetkezeteinek
munkáját, gazdálkodását. Figye-
lik, hogyan emelkedik a tagok
jövedelme.

A cséplőgépeknél is figyelték
a mázsát, kérdezték, hogyan
ereszt a termelőszövetkezetek ke-
resztje, több-e a termés, mint az
ő földjeiken. A többtermés: több
jövedelem, az egyéni dolgozó
parasztság pedig odafigyel, ahol
több a jövedelem. Így terelődött
a cséplés során egyre jobban az
eredmények láttán a figyelem a
termelőszövetkezetek gazdálko-
dása felé. Megállapítható, hogy
általában többet fizetett a kalá-
szos a termelőszövetkezeti földje-
ken, a nagyüzemi gazdálkodás, a
jó gépi munka nyomán, mint az
egyéni kisparcellákon. Az egyéni
Petőfi búzája három-négy máz-
szával adott többet holdanként
(11 mázsát), mint az egyéni par-
cellákon.

A búza előjegyzés is komoly
tényekkel támasztotta alá, hogy
mennyivel jobb a jövedelem a
jól gazdálkodó termelőszövetke-
zetekben. Az újtikos Új Erő csu-
pán előlegként 5 kiló búzát adott
egy-egy munkaegységre.

Nézték is a szekereket, ame-
lyeken a termelőszövetkezeti ta-
goknak jutó búzaelőleget hord-
ták hazafelé. Számos termelő-
szövetkezeti tagot kérdeztek meg,
s összehasonlították az egyéni
dolgozó parasztlak saját jövedel-
müket a termelőszövetkezeti ta-
gok jövedelmével.

Ez az összehasonlítás kedvező
a termelőszövetkezeti munkára,
hiszen a gabonaosztás után még
következik a többi javak osztása,
és bizony egy jól dolgozó ter-
melőszövetkezeti tag többet tesz
a tarsolyába ebben az esztendő-
ben, mint egy középparaszt. A jó
munka nyomán emelkednek a jö-
vedelmek. Példa erre a nádud-
vari Vörös Csillag termelőszövet-
kezet, ahol tavaly 20 forint ju-
tott egy munkaegységre, de az
idén már 40 forinttal számolnak.
Hogyan érték ezt el? Ugy, hogy
okosan és szakszerűen fejlesztet-
ték állatállományukat. Négyszáz
kövér disznót hizlaltak most is,
ebből 200 kerül a szabadpiacra,
és jelentősen gazdagítja a tagság
jövedelmét.

Érthető, hogy ezek az eredmé-
nyek, a jó jövedelmek, nemcsak
felkeltik az egyéni dolgozó tagok
figyelmét a szövetkezeti gazdál-
kodás iránt, hanem eloszlat-
ják kételyeiket, és meggyőzik
őket arról, hogy a társas nagy-
üzemi gazdálkodás a dolgozó pa-
rasztság felemelkedésének egyel-
len helyes útja.

Ez történt Veres Istvánnal is
Bárán községben. A nyolcholdas
középparaszt az Uttörö tsz tagja
lett nemrég, mert belátta, hogy
könnyebb a tsz tagok élete, és ő
hiába küszködik a néhány hold
földjével, nem tud olyan jólétet
teremtteni családjá számára, mint
a termelőszövetkezetben dolgo-
zó.

Hajdúdorogon, Püspökladány-
ban új termelőszövetkezeti cso-
portok vannak alakulóban. Mind-

ez annak bizonyossága, hogy a me-
gyében ősszel ismét sokan térnek
át a nagyüzemi gazdálkodásra.

A termelőszövetkezetek megszilárdítása, az egyéni dolgozó parasztság meggyőzése a szövetkezeti út helyességéről megköveteli, hogy termelőszövetkezeteink példát mutassanak a jó gazdálkodásban, a jövedelem fokozásában. Az erős, szilárd termelőszövetkezetek adják a legnagyobb meggyőző erőt az új út helyességéről. Ha az egyéni dolgozó paraszt látja, hogy nagyobbak a tsz terméseredményei, ha látja, hogy fejlődik, és egyre több hozamot adva gazdagítja az állatállományát a termelőszövetkezetet, akkor eloszlik kételkedése, és a tények meggyőző ereje adja kezébe a belepési nyilatkozatot.

Most következik a kapásnövények gyors betakarításának ideje, az őszi szántás-velés elvégzése. Ezen a téren is példát kell mutatniok termelőszövetkeze-
teinknek, s nem szabad egy percre sem figyelmen kívül hagy-
niok, hogy a ma még egyénileg dolgozó parasztlak éber szemmel figyelik, hogyan folyik a munka a termelőszövetkezetben, hogyan készülnek a jövő évre. Ha látják, hogy megadják a földnek azt, ami dukál, ha azt tapasztalják, hogy istállótrágyázzák a földet, és gondosan takarítanak be mindent, nem pocskolják a termést, nem hagynak egy kötes lucernát, vagy szénát sem a réten, akkor erősödik a bizalom a szövetkezet iránt, mert nyilvánvaló, ahol jó a munka, alapos a vezetés, ott jó lesz az eredmény is a jövő évben is.

Ahhoz, hogy az egyénileg dolgozó parasztság még jobban megismerje a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit, meg kell mutatni, nem szabad véka alá rejtteni az elért eredményeket. Igen jól teszik azok a termelőszövetkezetek, ahol szoros barátságot építenek ki az egyénileg dolgozó parasztlakkal, hogy meghívják őket megbeszéléseikre, és megmutatják állatállományukat, új épületeiket, a gazdagodás, a fokozódó jólét ezer és ezer jelét.

Mindazok az egyénileg dolgozó parasztlak, akik az országúton elhaladva nézik a földesi Rákóczi hatalmas új építkezéseit, a száz fejőstehen számára épült istállót, a többszáz sertés számára épült hizlaldát és fiasztatót, saját szemükkel győződnek meg arról: aki belép ebbe a szövetkezetbe, annak meg lesz vetve a feje alja, nem lesz kitéve a kisgazdaság bizonytalanságának.

A földesi Rákóczi tagnyilvántartásában ez évben már 18 új tag bizonyítja, hogy a jól dolgozó termelőszövetkezetnek nagy a vonzóereje.

Minden termelőszövetkezetünk úgy végezze őszi feladatát, úgy viseljen gondot minden egyes tagjára, úgy fokozza jövedelmét, hogy ezzel megszilárduljon és gazdagodjék a termelőszövetkezet, mert így vonzóbb lesz az egyénileg dolgozó parasztlak számára.

Hajdú-Biharban már 580 traktor szánt a jövő évi kenyér alá

Hajdú-Biharban megkezdődött az őszeji munka, a talajelőkészítés nagy munkája, hogy minél előbb földbe kerüljön a mag. Az őszi árpát már szeptember elején vetni kell, de az őszi búzának is földben a helye már október havában.

A gépállomások jobban felkészültek az őszi munkára, mint az előbbi években történt. Ennek bizonyossága, hogy a megyében már 580 traktor szánt a jövő évi kenyér alá.

Tíz nap nagy előny

A gépállomások komoly feladatát előtt állnak, ennek a feladatnak a megoldását az a jó szervezési munka teszi lehetővé, amely már érezteti is hatását a megye legtöbb gépállomásán. Kiküszöbölik azt a hibát, hogy a cséplésről való átállást egy-két hétre is elhúzzák, 24, de legkésőbb 48 óra alatt már a legtöbb gépállomáson talajművelésre álltak át a gépek.

Nagy előnyt jelent ez, különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a megye jó 10 nappal előbb fejezte be a cséplést, és ez a 10 nap megfizethetetlen előnyt jelent az őszi betakarítás végzésében, az őszi talajmunka végzésében. Ha a megye gépállomásai fokozódó erővel végzik a talajmunkát, akkor sikerül elérni, hogy még a nagy őszi esőzések előtt elvégezzék a munka dandárját, és földbe kerüljön a mag.

Jelentős ez a 10 napi előny azért is, mert többet tudnak dolgozni a traktorosok, több lesz a keresetük.

Hajdú-Bihar és Békés megye párosversenye jó eredményeket hozott. Ennek következménye, hogy a szomszédos megyék is felfigyeltek, és Csongrád megye már be is jelentette, hogy csatlakozik az őszi munkaversenyhez, de ez várható Szabolcs-Szatmár megyétől is. Így kialakulna a tiszántúli megyéknek az a nemesség, amely nagyban hozzásegítené a Tiszántúlt, hogy a mezőgazdasági termelésben a vezető helyet továbbra is megtartsa.

A talajmunka végzésében az ország legjobb traktorosa a zsákai Katona Imre

Traktorosaink a cséplésben, aratásban országosan is kiemelkedő eredményeket értek el, de most a talajmunka terén is példát mutatnak. A legutóbbi országos értékelés szerint Katona Imre, a zsákai gépállomás-traktorosa a legelső az országban, 440 normálholdnak megfelelő teljesítményével.

A megyében a második leg-
jobb talajmunkát végző traktoros Tóth II. István a nádudvari gépállomásról. Teljesítménye 323 normálhold. A harmadik legjobb a megyében Komlósi József a

hajdúszoboszlói gépállomásról 185 normálholdas teljesítményével.

Az istállótrágyázási versenyben a polgári járás vezet

Az idei terméseredmények megmutatták, hogy a megyében azokon a területeken, ahol nem fordítottak gondot a talaj elhasznált táperejének pótlására, bizony kevés gabona került a zsákba. Számos községünk határában vannak olyan területek, amelyek már évek óta nem kaptak istállótrágyát. Azt pedig minden termelő tudja, hogy hiába munkálja szorgalmasan, gondosan a földet, ha annak nem adott idejében istállótrágyát, kevesebb termést tud betakarítani.

A megyei tanács mezőgazdasági osztályának legutóbb kiadott értékelése szerint a járákos istállótrágyázási versenyben a polgári járás került az első helyre. A trágyázási tervét már eddig több mint 72 százalékra teljesítette. Második a biharkeresztes járás 49 százalékos eredményével. A két utolsó: Debrecen város és a debreceni járás. Debrecen városnak 24,7, a debreceni járásnak pedig csupán 18,3 százalék a tervteljesítése. Szomorú kullogás ez, mert ha így halad, a jövő évi termésben fizet rá mind Debrecen, mind a debreceni járás az istállótrágyázás elhanyagolására.

A TEXTILGYÁR DOLGOZÓI a harmadik negyedévi terv sikeréért

A Textilgyárnál a harmadik negyedévi terv teljesítésében eddig elmaradás van, mert tervüket augusztus 23-ig 53,3 százalékban teljesítették, holott ezen a napon 58,9 százalékos teljesítésről kellett volna beszámolniuk.

A lemaradás

egyik fő oka az, hogy az elmúlt hónapban a Textilgyárban igen magasra szökkent a betegek száma. Volt olyan nap, amikor 6-7 munkás is hiányzott betegség miatt. Természetesen ez nagyban zavarta a folyamatos termelést. Emellett azonban nem lehet figyelmen kívül hagyni azt a komoly tény, hogy a budapesti Fomalkészítő gyár rendszertelenül küldi a finomabb szálú anyagokat. Ha két-három napig késik a feldolgozandó anyag, nyilvánvalóan akkor a gépek átállítása, de leg-
többször a gépek állása gátolja a folyamatos termelést, és a terv teljesítését.

Az elmúlt másfél hónapban a műszaki vezetők létszáma sem volt teljes. A betegségek és a szabadságolások miatt több műszaki vezetőnek megduplázódott a munkája. Feladatai nem tudta kellően és megfelelően ellátni. Nem fordítottak kellő gondot a gépek szükséges karbantartására sem. A gépek többségét a har-

madik negyedévben nem igen javították. A javítatlan gépek is akadályozták a termelés folyamatosságát.

Viszont a minőség terén — ami elválaszthatatlan a tervteljesítéstől — a textilgyári dolgozók jó eredményt értek el. Dicséretükre válik, hogy az exportra készülő Margit-caknál teljes mértékben felszámolták a selejtet, amit bizonyít, hogy árujukra reklamáció nem érkezett.

A hálóingszegő minőségénél azonban van tennivaló, mert júliusban és augusztusban minden ezer méterből 22 méter selejt volt. Ez azt jelenti, hogy a selejt egy negyedévben 1300 méterre rög. Ebből pedig 430 hálóinget lehetne beszejni.

A műszakiak

a munkásokkal karöltve harcot indítottak a selejt ellen. A dolgozók ígéretet tettek, hogy munkájukat pontosabban és figyelmesebben végzik, a műszakiak pedig biztosítják a megfelelő előfeltételeket. Augusztus 23-án kijavított gépeket állítottak be a hálóingszegő gyártó üzemszékbe, hogy a selejtet csökkentsék. Ugy tervezik, hogy közös erővel már augusztus utolsó napjaiban a harmadik negyedév sikere érdekében 18 méterre csökkentik a selejtet.

A textilgyári dolgozók az önköltségsökkentés terén a harmadik negyedév másfél hónapjában komoly eredményt értek el: 125.000 forintos önköltségsökkentésükből július 31-ig, tehát egy hónap alatt 68 ezer forintot teljesítettek. Hogyan érték ezt el?

A festődéte

újítás alapján új kádakat állítottak be, s így a festékanyagot egyszerű használat után nem öntik ki, hanem azt többször is felhasználják, ami természetesen megtakarítást jelent. A szövőgépeknél pedig a hosszabb láncok bevezetésével csökkentették nemcsak a szerelésnél keletkező hulladékot, hanem a ráfordított munkabért is.

A debreceni Textilgyár dolgozói a minőség és az önköltségsökkentésben komoly eredményeket értek el a harmadik negyedév eltelt időszakában. Most az a legfontosabb feladatuk, hogy a termelési terülvükben mutatkozó elmaradást behozzák, kihasználva minden lehetőséget, hogy a harmadik negyedévi terv teljesítésével és túlteljesítésével elismerést és dicséretet váltsanak ki.

— KOVÁCS MARGIT —

ásairól

csodás nagy írói:
án, Fazekas, Csó-
ály.

as: Kazinczy Fe-

sef: Bánk Bán.

ormkor irodalma:

Eötvös József,
ály.

adságharc irodal-

század második

s, Jókai Mór, Ma-
János, Mikszáth

előadói: Dr Bán

adjunktus, dr An-

lemi tanárségéd,
ír.

előadói: Dr Ju-

ni tanár, dr Ju'ow
adjunktus, dr Kiss

előadói: Dr

ctemi tanár, dr

ctemi docens, dr

egyetemi docens,
ánár, Kiss Ferenc

géd, Kovács Kál-

TÖRTENET

z zenéje.

assus.

zene és Vivaldi.

um előzményei

ra Monteverditi

atjuk.)

ya

játéka

nal éppen az

y a kis létszámú

vényesült a sza-

on, ami rontotta

t a szereplő mű-

nösen Szilvassy

Nagy Gyula és

— méltán megér-

tekar mellett vol-

ikai hibák, ame-

lással el lehe-

ni.

a „Montmartrei

ásánál ilyen hi-

nak elő, s a kö-

sát nem gátolják

négis bosszantó

rek”.

varrógép, gyer-

endes ágy, sze-

ser, gereblye, vil-

lópát, fűrés. Mes-

6.

TETTEM katonai

könyvet, zseb-

lómát képekkel

lát magasan ju-

Kossuth u. 36.

GU gázresztve-

l Ezzásai u. 7.

süllyesztős elő-

varró női varró-

Simonffy utca

gázradiátor aj-

lésztesláda, vas-

lökád, vízmelegi-

lök utca 38.

lőszobabútor el-

6 utca 14. szám

DLUNK maganos-

lészterényt, író-

lészket, padot,

lányt, Hajdú-Bi-

l. Állat és Zsirbe-

lialat, Debrecen,

lta 12—14. B-

l csoport. Telefon:

AH

KALYHA, vas-

lészlőhely épü-

l, lécek, ócska

lök Kandia utca

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

A. J. Visinszkij elvtárs Newyorkba érkezett

Newyork (TASZSZ). Augusztus 24-én Newyorkba érkezett A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminiszterének első helyettese, a Szovjetunió állandó ENSZ-beli küldötte.

A. J. Visinszkij az amerikai és külföldi sajtó, valamint a rádió képviselőinek a következő nyilatkozatot adta: „Newyorkba érkezésem alkalmából üdvözölöm az amerikai népet. Annak a reményemnek kívánok kifejezést adni, hogy az amerikai sajtó és rádió támogatja majd minden tisztességes ember erőfeszítéseit a békéért, a nemzetközi biztonságért és a népek közötti barátságért vívott harcban. Az amerikai népnek és a világ minden népének sikert kívánok a békéért vívott harcban. Ez döntően fontos minden nép és az egész emberiség jawa és virágzása szempontjából.”

Az amerikai kongresszus 83. ülészakánának „eredményei”

Newyork (TASZSZ). Az Egyesült Államok kongresszusának most véget ért 83. ülészakája a reakció részéről az amerikai dolgozók jogai és szabadságjogai ellen intézett fokozott támadás jegyében folyt le.

Az amerikai szenátusban és képviselőházban nagy sietve, a demokratikus eljárási szabályok megszegésével keresztülhajtották az Egyesült Államok Kommunista Pártjának betiltásáról szóló törvényjavaslatot. Az amerikai demokratikus közvélemény szerint ez a törvény a haladó szakszervezetek ellen is irányul, és az amerikai alkotmány kivívó megszegését jelenti.

Az amerikai kongresszus 83. ülészakája idejének nagyrészt olyan törvényjavaslatok megvitatására és elfogadására fordította, amelyek elősegítik az amerikai monopóliumok hatalmának további fokozását, és a monopóliumok további gazdagodását.

Az ülészakon elfogadott törvényjavaslatok értelmében az országban többtízmilliárd dollár értékű kölcsönforrások és más természeti kincsek kerültek a monopóliumok kezére.

A kongresszus most lezajlott

ülésszakája számos intézkedést tett, hogy fenntartsa az amerikai monopóliumok uralkodó helyzetét a kapitalista világpiacban, amiből a monopóliumok magas profitot húznak.

Az amerikai kongresszus mindkét házában minden akadály nélkül keresztülmentek a nagytőkének előnyös törvényjavaslatok. Ezzel szemben a kongresszus tagjai a leghévesebb ellenállással fogadták az amerikai dolgozók életkörülményeinek javítását célzó indítványokat.

A kongresszus csökkentette azt a programot, amelynek értelmében úgynevezett „olcsó házakat” építenek a dolgozóknak, és erősen megnyírbálta a kórházépítésre szánt összegeket. Ellenben a felfegyverzésre szánt összegeket felemelte.

Külpolitikai téren a kongresszus olyan törvényeket hozott, amelyek az Egyesült Államok agresszív terveit és a nemzetközi feszültség fokozására irányuló törekvését tükrözik.

Brüsszel után

az olasz kormány várakozik

Róma (MTI). Az olasz minisztertanács kedden délután zárt ülést tartott, amelyen jóváhagyta Piccioni külügyminiszternek a brüsszeli értekezleten tanúsított magatartását.

A minisztertanács befejezése után Scelba miniszterelnök újságírók előtt röviden kijelentette, hogy kormánya „folytatja az eddig követett politikát”.

Ebből az derül ki — és a sajtó-kommentárok ezt kellőképpen hangsúlyozzák is — hogy az olasz kormány, legalább is egyelőre nem szándékozik levonni a következtetést a brüsszeli értekezlet kudarcáról, és a passzív vitaközlés álláspontjára helyezkedik.

Amerika-ellenes tüntetések Braziliában Lemondott a brazil kormány

(MTI) Vargas braziliai elnök öngyilkosságának nyilvánosságra jutása után Brazília számos helyén zavargások törtek ki. A tün-

tetések azután törtek ki, hogy közzétették Vargas elnök búcsúlevelét. A levélben az elnök közölte, hogy „külföldi gazdasági érdekeltségek zsákmányolják ki Braziliát, és óriási hasznot húznak”.

A „Reuter” jelentése szerint Rio de Janeiróban a tüntetők megrögzözték azoknak az újságoknak a szerkesztőseit, amelyek az elmúlt napokban Vargas lemondását követelték. A szerkesztőseket felgyújtották.

Rio de Janeiróban kedden este a tüntetők betörték az amerikai nagykövetség ablakait. Amerika-ellenes tüntetések voltak a vidéki városokban is, ahol a tüntetők ugyancsak amerikai épületeket támadtak meg.

A brazil rádió hírt közölt arról, hogy a kormány valamennyi tagja benyújtotta lemondását Cafe Filho új elnöknek.

Néhány nap múlva befejeződik a begyűjtési verseny Hajdú-Bihar a negyedik

Az elmúlt két napban ismét újabb járárok és községek jelentették, hogy befejezték a cseplést, és teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. Eddig mintegy 900.000 termelő, csaknem 200 község és 1000 termelőszövetkezet, valamint 8 járás és 7 város fejezte be a cseplést. Ezekben a helyeken a dolgozó parasztok és a tsz-ek maradéktalanul eleget tettek beadási kötelezettségüknek.

A gabonabegyűjtési verseny határideje rövidesen lejár. A hátralévő néhány nap alatt ket-

tős a feladat: egyrészt meggyorsítani a cseplés ütemét, jól kihasználni minden cseplőgépet, és biztosítani a cseplőgéptől történő beadást, másrészt mindenütt számbavenni, kik azok, akik még mindig adósok, és felszámolni a hátralékokat.

A begyűjtési minisztérium augusztus 25-i értékelése szerint a gabonabegyűjtési verseny állása: 1. Pest, 4. Hajdú.

A legutóbbi értékelés szerint az állat és állati termék begyűjtési versenyben: 12. Hajdú megye. (MTI)

Az ifjúsági cséplőmunkacsapatok versenyében Boros Sándor az ötödik lett

A DISZ Központi Vezetősége és a földművelésügyi minisztérium az ifjúsági cséplőcsapatok országos versenyét értékelte. 1. Majoros András (nagykállói gép-

állomás) munkacsapata, 1070-es géppel 5620 mázsát cseplelt el. 5. Boros Sándor (hajdúböszörményi gépállomás), 1225-ös géppel 5509 mázsát cseplelt el. (MTI)

Egy újságíró JEGYZETEIBŐL

Gyermekköcsik — kis fehér pihék az alkonyatban. Forgalmassabb tőlük az utca, az élet teltebb és vidámabb. Jönnek, csak jönnek egymás után, nem is öt, nem is tíz, hanem sok, szinte vég nélkül. Mennyi remény, mennyi szin, mennyi most formálódó holnap. Az ég oldott kékje sugárzik a gyermekszemekben, s puha kis kacsók tapsikolnak, s míg száll, száll a tere-jere az Éváktól az Imrikékig, valami csodálatos melegség költözik mindenki szívébe.

A Kossuth-utca sarkán állva

Gyermekköcsik

magam is alig tudok betelni a képpel. Mellettem öcsémek — kis „Muckója”, az alkotmány születésnapján volt egy éves. Mennyi erő és vidámság van mozgásában, hogy hányja magát jobbra-balra, hogy ugrál. Egy pillanatra az én ifjúságomra gondolok, milyen keveset volt akkor a gyermekkorom, milyen hivatalan, nem szeretett vendég: a kisgyermek. 1931-ben egy anya három gyermekét árulta a debreceni zsidóházba, akárcsak mellette a szomszéd az öcs-

ka. kopott diványt, vagy a rég elnyúlt huzatot. Az ártatlan kis lurkók sorban mind a porban kuporogtak, míg anyjuk sajtó testétől megvonva szájkukba lopta az utolsó kenyérfalatot... Régen volt, húsz éve, talán soha nem is hiszik el. De a nyár-esti korzón, puha gyermekarcokat csókolgatva jó így is, ilyen formán is meglátni a multat... Míg a hófehér kis pihék röpködnek térről-térre, míg a béke és a boldog melegegedés csókolja meg e sok vihart megölt földet...

Az új csizma

jöjj valami használhatatlan vásári alkalmatossággal.” Tóth addig tétlül fordul a sátrak körül, hogy a püspökladányi földművelésszervezet vezetője is felfigyel rá. Odaszól a brigádroshoz: — Mit vásárolna, gazda? — Azt a szegen lógó csizmát nézem.

— Hát az bizony szép jószág, a KTSZ tagok készítménye. — Szép, szép, de mennyiért adják? — Nyolc papírért máris hazaviheti.

Tóth Gábor lassan nemcsak gusztál, de a finom alkalmatosságot fel is próbálja. Lép egy-kettőt nagy peckesen, közben azért csak habozik, hogy megvegye, vagy ne vegye. Töpreng,

töpreng, amikor valaki jó nagyot csap a vállára: — Hát te is itt vagy, Tóth komám?

— ...Nicsak, a villanygyáriak!... — Azok bizony! Gyere, meg is hívunk egy-két pohár borra, mint versenytársat.

— Hát most nem! Amíg csizma nincs, áldomás sincs. A komák látják barátjuk töprengését, hát segítenek. Nem telik el tíz perc, csomag kerül Tóth Gábor háza alá, aztán irány az erdő... A harmadik-negyedik pohár bor után már igen emelkedett a kis csoportnál a hangulat. Tóth táncra perdül, akár hiszik, akár nem, már az új csizmában... Nyikorog a csizma feje, szára, de még jobban a cigány hegedűje, ahogy a talpalávalót a mulatóknak húzza...

ANYÁM

nyékolt kis szemek. És anyánk virrasztott hétszámra, hónapokig, fáradhatatlanul. Szinte nem is tudtuk, mikor alszik, biztos csak a szemét pihentette, de tudtára mindig ébren volt, készen a legrosszabbra.

Mikor kisöcsémek már haldoklottak, nem volt a háznál egy fillér sem. Lekerült a kopott kis függönyök, megtriktult az edények rendje.

— Most mi lesz? Anyánk sirt, zokogott, és megkért bennünket, vigyük el öcsémeket az orvóshoz.

Elvittük, de az orvos, dr. Benedek nem vizsgálta meg. Nem volt 30 pengő, így rendelés sem volt.

Karolva, öleve szállítottuk öcsémek kis hüllő testét vissza. Az utcák már hidegek, némák vol-

tak: ősz felé járt, de a magyar életet még ennél is ridegebb fagy: az őr tobzódás pusztította.

...Nem volt 30 pengő, hej be sokszor felidezi anyánk ezt a sosem homályosuló képet. Talán, ha akkor minden másképp van, öcsémek még ma is élhetne. Ma biztos hófehér ágat vetnénk neki, és harcra indulna megmentéséért a tudomány, meg a szeretet.

...Igy telnek az évek, s anyánk, a mi fáradt kis anyánk tán sosem felejt. A ráncok, mint finom pókháló beszövik arca mezőit, a gondok súlya alatt hamar megrepedett. Csak akkor derül mégis, ha elmondom neki, hogy szépülnek, igazodnak már a napok: hogy új formát, tartalmat ölt az élet. Ilyenkor megállva a jegeknél alatt, a már hamvadó napra néz, és a bizakodás fénye villan fel drága anyai mosolyában.

KOVÁCS TIBOR

Vita a tanácsok működésének törvénytervezetéről A dolgozók jogainak védelmében

A „Szabad Nép” csütörtöki számában jelenik meg a Törvénytervezet a tanácsokról, amelynek tanulmányozása során a 27. paragrafus a. és b. pontja ragadta meg a figyelmet, amely így szól:

„A tanácsstag a lakosság törvényes érdekeinek képviseletével működése során előmozdítja az állami feladatok megvalósítását. Ennek megfelelően a tanácsstag kötelessége, hogy

a) olyan magatartást tanúsítsa, amely méltó a dolgozók bizalmára; b) személyes példamutatással közreműködjék az állami fegyelmegszilárdításában, az állampolgári kötelesek teljesítésében, társadalmi tulajdon és a dolgozók jogainak védelmében és a törvényesség biztosításában...”

Országgyűlési képviselő vagyok. A Hajlított Bútorgyár dolgozói választottak meg, akikkel nap, mint nap együtt dolgozom, együtt harcolok a terv teljesítéséért. Tudom azt, hogy még nem elegendő az, amit eddig tettem. Most látom a törvénytervezet tanulmányozása során, hogy milyen feladatok várnak rám az állami fegyelmegszilárdításában, amit egyszerű szavakkal nem is igen lehetne kifejezni. Véleményem szerint az első és igen fontos kötelesség a személyes példamutatás. A Hajlított Bú-

torgyárban, mint csiszoló dolgozom. Napi tervem: 289 százalékra teljesítem, jó minőség mellett. A dolgozók bizalommal keresnek fel panaszos ügyeikkel, szívesen segítek, s elintézem illetékeseknél jogos panaszukat. Olyan jó érzés, amikor azt a választ adhatom a hozzám forduló dolgozó társaimnak, hogy jogos panaszuk elintézését nyert. Nem felejtjük el azt, hogy régen a munkások és parasztok hiába küldtek szobárról szobárra, nem intézték el ügyeiket, hiszen nem a soraikból ültek a vezető helyeken. Most pedig más a helyzet, mert a tanácsagok a dolgozó nép hűsából-véréből valók, harcolnak a fegyelmegszilárdításért, a naplopók, az állami kötelezettséget nem teljesítők ellen.

Igen heyes és egyet értek a II. fejezettel is, amely a végrehajtó bizottság feladatát szabja meg. Eddig számtalan olyan eset volt, amikor a bizottságok egymás tudta nélkül adtak ki utasításokat, vagy döntöttek egy-egy ügyben, ami legfőbbször elégedetlenséget szült. Most pedig a 35-ös paragrafus megszabja azokat a tennivalókat, ami a végrehajtó bizottságokra vár.

Murvai András, országgyűlési képviselő, a Hajlított Bútorgyár dolgozója.

Kis csokrokat hoz újra, gondosan összeválogatva a nyár színeiből. A tűzpiros öszirózsák mellett a szemeszes székfűk virulnak, s az illat, mint láthatatlan puha felhő újra, meg újra körülpeszi őket. Minden harmadnap hat kilométert gyalogol a Belle-gelőlőtől a városig. Már vedret is kerített, abba rakja puhán, fél-tón a családi strokra szánt virágokat, hogy azok akkor is frisssek legyenek, ha megérkeztek.

Kint a temető árnyas fái alatt azán előveszi a csöppnyi kis kapát, és ültetget. Egy csokrot oda-ad Miklóskának, egyet-egyét apámnak, nagyapámnak. A sírok körül az augusztus hallgat, nő a zsenge jú, de ő mégis hangokat hall, az elmúlt évek történéseit keltegeti. Apánk öt évig volt beteg, öcsénk 12 évig fekiadt benn, mozdulatlanul. Micsoda éjszakák voltak azok. Almatlanul és elcsigázottan leste, dobog-e még a szív, mozdulnak-e az apró, beár-

A Mete szedságáb háromeme lakásos meg a mu kezdték. N jóvalazása ka ennek taoltan ember dol erőt küllő laitság cí adási hat december ebből má 31/4. ille haladékok Kevés a zésnél, az egyedül gépkihasz gítésére p

a tá és a N Központja sának 10. re szélesk meg népk verseny 7 az, hogy 9 nel jobban ni a mezo szoló mint tot. Emell sa, külön nása a re versenyfél gyelmet a elhanyagolt gépállor zott támog csoktól a s éget kér, tó munkat sében, mir rak megfel relése, fűte A megye ső ülése öt fél hónap állapítható, vadsnak ko mást. Egyr ben résztve nak a mur felajánlások csak, mind széről. A beretty fár terület 50 népköny versenyhez, körosszegap lalja, hogy egy 25 szá sóinak szám

Forgóes kiállítás

Szeptembe 11-ig forgó állítás nyil Hadserg-út lységében. Bihar megy üzemei, vál állami gazd és hivatali A kiállítás latoknál fel gőszközöket letve, hogy letek sehol zés munkáj Bank IV-es dája, a hozz és a Beruha és nyiregtha mint a nehé ipari minisz működve vé technikái elk nagyobb váll és keresked képviselőiből bizottság vál

Vontatottan halad a Benedek-téri lakásépítés

A Meteor mozi közvetlen szomszédságában a Benedek téren új, háromemeletes bérház épül. Az 56 lakásos épületomb munkálatait még a múlt év decemberében megkezdték. Ma már az első emelet följelölésénél tartanak, de a munka ennek ellenére is lassan, vontatottan halad. Mindössze 15-20 ember dolgozik itt, további munkát különböző fontosabb elfoglaltság címén: leépítétek. Az átadási határidőt az eredeti tervben december 1-ben jelölték meg, de ebből már semmi sem lesz, mert a 31/4. ítéletesei 1955 júniusáig haladékok kérék.

Kevés a dolgozó kéz az építkezésnél, azonban nemcsak ez az egyedüli hiba. Alacsonyokú a gépközpontok is. A termelési segítségére például még a második

évi első negyedében egy öttonnás sinemmozgó darut építettek be. A darut a 9 órás műszakban mindössze csak 50-60 percig foglalkoztatják. A nap többi részében áll. Kezelője: Pali Ferenc elvtárs jogos elégedetlenséggel mondja, hogy „jóformán alig keres a gép mellett valamit, mert nincs mit emelnie, szállítania. Sztálinvárosban gyakran havonta 2500-3000 forintot is tett a „bukzába”, itt meg, ha továbbra is így megy, még a söravatót sem keresi meg”.

Valóban rossz nézni, hogy milyen közömbösen hevertetik az építőiparban a fontos nagy teljesítményű gépeket. A darut a 31/4. is havonta 6200 forintot fizet ki a EMUK-nak, de a gép sokszor még a bérleti díj értékét sem termeli meg. A szomszédos Hajnal-utcai

építkezésnél egy vakológép szintén hasonló sorsra van kárhoztatva. Már két hete, hogy a helyszínre vitték, csak éppenséggel nem használja senki.

A Benedek-téri építkezésnél tapasztalható lassúsággal, luza vonnával sehogysem érhetünk egyet. A város lakásszűkeben van, gyorsítani kell tehát az építkezéseket. Megérjük, hogy a mezőgazdaságban is ok a leendő, de még ez sem lehet ok arra, (akárki állítja) hogy bérházak, lakótelepek felépítése 2-3 évig húzódjék el. Helyes volna, ha a városi pártbizottság és a városi tanács is sürgetné ezt a munkát, annál is inkább, mert Debrecen fejlesztése, új épületekkel való gazdagítása nem tűr halogatót.

Az Orvosi Műszergyár dolgozói az augusztusi terv sikeréért

Az élizem címmel kitüntetett Orvosi Műszergyárban az utóbbi napokban lanyhult a termelés lendülete. A melegprés, sebtű és injekció osztály, valamint a csőhúzó műhely több napon át nem teljesítette tervét. A gyár dolgozói, elsősorban a műszakiak idejében felismerték az ebben rejlő veszélyeket. Megállapították, hogy a gyakori géptörések, s az átmeneti szervezatlenség miatt adódik leginkább az elmaradás.

A mulasztások pótlására a dolgozók a napokban értékes munkafelajánlásokat tettek. Nagy Zoltán művezető az injekcióosztály dolgozói nevében megígérte, hogy a hónap végéig behozzák a 40 százalékos elmaradást, és 102 százalékra teljesítik az augusztusi tervet. Reményi Sándor művezető a műszerosztály, Brutoszky elvtárs a csőhúzó osztály, valamint a csőhúzó műhely több napon át nem teljesítette tervét. A gyár dolgozói, elsősorban a műszakiak idejében felismerték az ebben rejlő veszélyeket. Megállapították, hogy a gyakori géptörések, s az átmeneti szervezatlenség miatt adódik leginkább az elmaradás.

A küldöttség vezetője Kálcsév Kámen, a bolgár írószövetség főtítkárhelyettese, Zveton Angelov író és Vbaruek író. A vendégek két napig tartózkodnak városunkban.

Bolgár íróvendégek érkeznek Debrecenbe

Ma reggel kedves vendégek érkeznek Debrecenbe. A Bolgár Népköztársaság neves írói látogatnak el hozzánk, városunk és a vidék megtekintésére, és a debreceni írókkal való beszélgetés-

re. A küldöttség vezetője Kálcsév Kámen, a bolgár írószövetség főtítkárhelyettese, Zveton Angelov író és Vbaruek író. A vendégek két napig tartózkodnak városunkban.

Hat dohánygyári dolgozó kitüntetésre

Rövid, de bensőséges ünnepség színhelye volt a napokban a Dohánygyár. Az üzem hat, fáradhatatlan szorgalommal helytálló munkása megkapta az „Élelmisszeripar kiváló dolgozója” címet.

A kitüntetettek névsora: Schlenker Józsefné főmérnök, Csizsár Jánosné ládázáró, Heinisch Béla műszerész, Tarr László vágós, Aradi Péterné szivarkaadóoló és Nagy Andrásné gépkezelő.

Válassz a „Néplap Dongó” cikkére

Az alábbi levél érkezett szerkesztőségünkbe a B. K. M. Vas- és Műszaki Kereskedelmi Központjától:

A termelés fejlesztése nem tudott lépést tartani a lakosság igényeinek fejlődésével. Reméljük azonban, hogy a következő negyedévben már a KSZ-ek és egyéb üzemek több készütségű cikkét gyártanak s így gyermekágyban sem fog hiány mutatkozni.

„A július 24-i számban megjelent egy cikk, „Gyermekágyas panaszo” címmel, amelyben arról van szó, hogy nincs gyermekágy. Közzük, hogy a cikknek igaza van, (t-f)

Az utolsó félévben egyre többet foglalkoztatta a belépés gondolata. Mi értelme van a további tartózkodásnak? Ő rongyoskodik a családjával, az Uttörő tagjai meg a tavalyi őszön úgy felruháztak zárszámadás után, hogy alig lehetett rájuk ismerni.

Szélesedik

a tömegkönyvtárak Felszabadulási Versenye

A népművelési minisztérium és a Népkönyvtárak Országos Központja hazánk felszabadulásának 10. évfordulója tiszteletére széleskörű versenyt hirdetett meg népkönyvtáraink között. A verseny legfontosabb célkitűzése az, hogy könyvtáraink az eddigieknél jobb segítséggel megvalósítsák a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozatot. Emellett igen fontos feladat az olvasótábor állandó gyarapítása, különösen a felnőttek devonása a rendszeres olvasásba. A versenyfelhívás ráirányítja a figyelmet az eddig meglehetősen elhanyagolt termelészövegkezelési és gépállomási könyvtárak fokozott támogatására. A helyi tanácsoktól a felhívás fokozott segítséget kér, elsősorban az alapvető munkafeltételek megteremtésében, mint amilyen a könyvtárak megfelelő elhelyezése, felszerelése, fűtése és világítása.

A megyei versenybizottság első ülése óta alig több, mint másfél hónap telt el, és máris megállapítható, hogy a versenyfelhívásnak komoly visszhangja támadt. Egyre szélesedik a versenyben résztvevők száma, szaporodnak a munka megjavítását célzó felajánlások mind a helyi tanácsok, mind a népkönyvtárak részéről.

A berettyóújfalui járási könyvtár területén ezideig több mint 50 népkönyvtár csatlakozott a versenyhez, és tett felajánlást. A körösszegapáti népkönyvtár vállalja, hogy december 1-ig mintegy 25 százalékkal növeli olvasóinak számát, és havonta kiállítást rendez. A bihartordai könyvtáros katalógus elkészítését vállalja, a darvasi 50 új olvasó beszervezését, a derecskei olvasóterem létesítését, és a gépállomási könyvtárának patronálását. Az esztári könyvtáros mesedélutánokat rendez az óvodások részére. Legtöbb vállalásban szerepel a mezőgazdasági szakirodalom megismertetése a dolgozó paraszttal, anketák, kiállítások és egyéb módszerek útján.

A helyi tanácsok vezetői közül is mind többen ismerik fel a könyvtármunka megjavításának fontosságát. Ezt bizonyítják azok az írásban tett nyilatkozatok is, melyben erre vállalásokat tesznek. A bakonszegi tanács például három szerkesztőt ígér a könyvek elhelyezésére, és vállalja a könyvtár téli fűtését. A bihartordai tanács két asztallal és 8 székekkel gyarapítja még ez évben könyvtárának felszerelését. A sápi tanács a fűtés biztosítása mellett kimeszelteti a könyvtárszobát, a pocsaji tanács pedig új helyiséget ígér a könyvtárnak.

A megyei népművelési osztály minden népkönyvtár részére a helyiséget megjelölő, ízléses, üvegezett táblát készített, és a versenyben jó eredményt felmutató népkönyvtárakat művészi, beke-retezett rézkarcokkal jutalmazza. (t-f)

Barándon az Uttörő tsz 1950-ben alakult. Kezdetben nyolc tagja volt a csoportnak, mind kipróbált harcos emberek, akik nem ijedtek meg a nehézségektől. Néhány hold földjükön kívül másuk sem volt, csak a párt irányító, biztató szavaiból merített lelkesedés, ez azonban elégnék bizonyult ahhoz, hogy legyűrjék az eléjük kerülő sok-sok akadályt.

Veress István középparaszt

BELÉPETT A BÁRÁNDI ÚTTÖRŐ TSZ-BE

Forgóeszközcsoökkentési kiállítás nyílik az MSZT-ben

Szeptember 6-tól szeptember 11-ig forgóeszközcsoökkentési kiállítás nyílik az MSZT Vörös Hadsereg-útja 45 szám alatti helyiségében. A kiállításon Hajdú-Bihar megye és Szabolcs megye üzemei, vállalatai, szövetkezetei állami gazdaságai, gépállomásai és hivatali szervei vesznek részt.

A kiállítás célja, hogy a vállalatoknál feleslegesen lekötött forgóeszközöket felszabadítsák, illetve, hogy a normán felüli készletek sehol se legyenek. A rendezés munkáját a Magyar Nemzeti Bank IV-es számú területi irodája, a hozzája tartozó fiókokkal és a Beruházási Bank debreceni és nyíregyházi fiókjával, valamint a nehéz-, könnyű- és gépipari minisztériumokkal együttműködve végzi. A szervezési és technikai előkészítést Debrecen nagyobb vállalatának, s az ipari és kereskedelmi központjainak képviselőiből álló készletrendező bizottság vállalta magára.

Multak az évek

egyre bővült. 1951-ben tizenhét-en voltak, 52 tavaszára pedig 30-ra szaporodott a létszám. Ma pedig ötvenkét család hatvanhét tagja alkotja a tsz-t. Ebben a gazdasági évben huszonegyen léptek a tagok sorába. A legújabb belépők között van Veress István nyolcholdas középparaszt is, aki csak néhány hete tagja a tsz-nek.

Mi készítette Veress Istvánt arra, hogy felvételt kérje az Uttörő tsz-be? A kérdésre könnyű feleletet adni: az, hogy nyitott szemmel járó ember lévén, látta a közös gazdálkodás előnyeit, a minden szónál világosabban beszélő jó természetű négyeket. Az Uttörőnek másfél mázsával több búzaja termelt holdanként, mint neki.

ismeretlen volt számára, hogy szinte feltöle. Az első két évben bizony nem dicsekedhetett a tsz olyan kimagasló eredményekkel, amelyek meggyőzheték volna. Ma azonban adatok, számok egész sora bizonyítja a közös gazdálkodás felsőbbrendűségét. Nem kell mást tenni, csak összehasonlítani a tsz állatállományát az egy évvel ezelőttivel, az itt tapasztalható fejlődés legyőz minden kétkedést.

Tavaly

40 növendékmalacból állott a tsz sertésállománya, idén 98 sertése van. A napokban vásároltak két igen szép tenyészkant. Tavaly 11 szarvasmarha volt, ma már 36 legel a tsz 180 hold legelőjén; a 190 juh pedig az utolsó évben 317-re szaporodott.

Azonban nemcsak az állattenyésztésben ilyen szépek az eredmények. Az idei közepes termés ellenére is sikerült a növénytermelésben majdnem olyan eredményeket elérni, mint a tavalyi kiváló termésű évben. Hogy a kukorica holdanként megtermi a 35 mázsát, a dohány pedig a 7-8 mázsát, ez a jól szervezett növényápolásnak, és a tagok lelkiismeretes munkájának köszönhető. No meg a tavasszal elszórt 274 mázsa műtrágya is érezteti jótékony hatását. Ezen az eredményen úgy felbuzdult az Uttörő tagsága, hogy a jövő gazdasági évre már 390 mázsa műtrágyát rendelt.

jaért egyszer 974, más alkalommal pedig 240 forint jutalmat kapott. Ebben a gazdasági évben összmunkaegységeinek száma 614. A terv szerinti 2400 liter tejjel helyett Tornyai elvtárs 3040 liter tejjel fejt, amiért tervtúlteljesítés címén 52 kilo juhgomolyát kapott. Tavalyi évi tiszta jövedelme 27.000 forint volt, az idén előreláthatólag ennél is több lesz.

Rákosi József sertésgondozó kerestete sem sokkal kevesebb. A rábizott 21 anyakoca után a tavasszal 132 malacot nevelt fel; lelkiismeretes munkáját öt malaccal és 115 munkaegységgel jutalmazták. Összmunkaegységeinek száma néhány híján már már elérte az ötszázat. A keresetre a többi tagok sem panaszkodnak, munkaegységeiként idén is megkapják a négy kilo búzát, ehhez jön aztán a pénz, cukor, tengeri, napraforgó és még sok egyéb termény.

Az Uttörő tsz-ben mindenki megtalálja a maga helyét. Öregek és fiatalok egyaránt jutnak megfelelő munkára. Kis Teréz 17 éves tsz tag 171 munkaegységet teljesített, a gazdasági év végére biztosan elérte a kétszázat. Dicsőreget érdemel a 80 éves Bihari Sándor bácsi is, akinek 117 munkaegysége van, s aki a részéről kiszabott munkát ugyanúgy elvégzi, mint a fiatalok.

ahogy szeretné. Az igaz, hogy nem éheznek, mint a muliban, de a pénz bizony mindig kevés. Hogy segítsen a helyzeten, tavaly nyáron a családra hagyta a földet gondozását, és ő maga elment Sztálinvárosba dolgozni. A helyzet így még rosszabb lett, mert pénzt ugyan keresett szépen, de a földek elhanyagolódtak távollétében.

Az utolsó félévben egyre többet foglalkoztatta a belépés gondolata. Mi értelme van a további tartózkodásnak? Ő rongyoskodik a családjával, az Uttörő tagjai meg a tavalyi őszön úgy felruháztak zárszámadás után, hogy alig lehetett rájuk ismerni.

Mikor azután

tudomást szerzett a tsz jövendő terveiről, a rizstelep bővítéséről, halastó létesítéséről, 500 férőhelyes juh-hodály és 2000 férőhelyes baromfi-farm építéséről, hallott az állatállomány fejlesztésének korlátlan lehetőségeiről, a régen tervbevevett fedezett állomás megvalósításáról, úgy gondolta, hogy ezeknek a végrehajtásához már lehetetlenség kimaradni, s belépett a „közösbe”. A tagság és a vezetőség szívesen fogadja, s a köztük eltöltött néhány hét vitathatatlanul igazolta elhatározásának helyességét.

Jól látta

mindezt Veress István is. És mikor ezeknek az embereknek életét összevetette a sajátjával, arra a végkövetkeztetésre jutott, hogy könnyebb a tsz tagok élete. Hiába küszködik ő azzal a néhány hold földdel, nem úgy megy a gazdálkodás,

Veress István, a bárándi Uttörő tsz tagja hamar meglelte helyét a szövetkezetben. A napokban két vadonatúj szekere vásárolt a tsz, és mikor meglátta azokat, olyan szívből megörült nekik, hogy egyéni gazda korában sem örült volna jobban egy új szekereknek.

VARGA BENEDEK

Megkezdődött Bernben az V. atlétikai Európa-bajnokság Kovács 10.000 méteren második

Augusztus 25-én megkezdődött Bernben a Neufeld-stadionban az V. atlétikai Európa-bajnokság. A kontinens négy égtája felől 28 nemzet legjobb atlétái sereglettek össze Svájc fővárosába.

A 100 m-es síkfutás előfutámaival kezdődött meg az V. atlétikai Európa-bajnokság versenyei.

Az első két-két helyezett jutott tovább. A magyarok közül Senkey az első előfutamban indult. Gyenge idővel 5-ik lett és kiesett. Zarándi az ötödik előfutamban győzött és ezzel tovább jutott.

A 400 m-es síkfutásban hat előfutamat bonyolítottak le és az első két-két helyezett jutott a középfutamba. A magyarok közül Adamik az V. előfutamban indult és kilencedik 47,9 mp-es idővel győzött. Solymosi az VI. előfutamban harmadik lett és így kiesett.

A 800 m-es síkfutás előfutámaiban négy csoportban küzdöttek meg a versenyzők és az első 4-4 helyezett jutott tovább. A magyarok közül Bárkányi az első futamban harmadik, Szentgáli pedig a második előfutamban első lett és így mindketten a középfutamban vannak.

A HAJDÚMEGYEI USZOK LEGYŐZTEK A SZABOLCSIAKAT

A Hajdú-Bihar—Szabolcs-Szatmár-megyei közötti úszóverseny visszavágójára a napokban került sor Debrecenben. A debreceni úszók alkotta megyei válogatot az utolsó alkotta megyesek győzelmét arattak. Pontversenyben 437,124 volt az arány a hajdúmegyeiek javára. Két megyei ifjúsági úszócsúcs is született. — Győztesek: 50 m úttörő fiú mellúszás: Krausz R. 41,3. — 4x50 m férfi vegyes úszás: Krausz G. 2:54,4. — 100 m serdülő fiú gyorsúszás: Tócsák 1:07,4. — 50 m úttörő fiú gyorsúszás: 31,7. — 50 m úttörő leány mellúszás: Balogh I. 51,5. — 100 m női pillangóúszás: Rédl I. 3:36,2. — 200 m férfi mellúszás: Szabó 3:01,9. — 50 m úttörő leány gyorsúszás: Kertész 41,4. — 100 m női gyorsúszás: Szabó 1:23,3. — 50 m úttörő fiú hátúszás: Gödény 39. — 100 m férfi pillangóúszás: Bánhid 1:15,9. — 4x50 m női vegyesúszás: Rédl 3:31,3. — 50 m úttörő leány hátúszás: Bíró 47,6. 50 m úttörő fiú pillangóúszás: Krausz R. 37,5. — 200 m női mellúszás: Kigyó 3:28. — 100 m női hátúszás: Szabó 1:31,8. — 100 m férfi gyorsúszás: Bánhid 1:05,2 megyei ifjúsági csúcs. 2. Szűcs 1:05,4. — 100 m férfi hátúszás: Krausz G. 1:15,6. — 100 m serdülő fiú hátúszás: Óry 1:20,1. — 4x50 m női vegyesúszás: Hajdú-Bihar 2:59,8. — 4x50 m úttörő fiú vegyesúszás: Hajdú-Bihar 2:39. — 4x100 m férfi vegyesúszás: Hajdú-Bihar (Krausz I., Bánhid, Szabó, Szűcs) 5:08,6 megyei ifjúsági csúcs. Valamennyi győztes hajdúmegyei versenyző.

A D. HONVÉD II. A MINŐSÉGI JÁRÁSI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG ELEN

A minőségi járási labdarugó bajnokság elmúlt heti fordulójában általában papírforgalom szerinti eredmény alakultak ki. Még mindig nyílt a bajnokság kérdése és az elkövetkező hetekben dől csak el, mely csapatok vesznek részt a megyei bajnokságba jutásért rendezendő osztályozón. E heti eredmények: **Beregyújfalu Spartakusz—Bihar-nagybajom 4:2.** **Nádudvar—Hajdúszoboszló Traktor 7:1.** **D. Honvéd II. Lokomotív 11:1.** **Hajdúszoboszló Traktor—Bihar-keresztúr Lokomotív 2:1.** **Nagyfalu—Polgár elmaradt (a két pont Polgár javára írva).** **Sárrétudvari—Derecske 11:1.** A derecskeiek csak 8 játékosal álltak ki. Alább közöljük a minőségi járási labdarugó bajnokság állását. A táblázatban nem szerepel a Nádudvar—Polgár mérkőzés eredménye, mert a játékvezetői jelentés—Regényi játékvezetőtől—nem érkezett be a társadalmi szövetséghez.

1. D. Honv. II.	19	12	4	3	67:34	28
2. Hbész. Tr.	20	13	1	6	57:27	27
3. Polgár	18	11	3	4	31:19	23
4. D. Lok. II	18	10	3	5	61:27	23
5. Büfj. Szp.	20	7	6	7	42:41	20
6. Bnagybajom	20	8	2	10	28:32	18
7. Nádudvar	19	8	1	10	33:52	17
8. Hszob. Tr.	18	8	1	9	39:64	17
9. Súdvari	18	6	4	8	42:32	16
10. Bker. Lok.	20	7	1	12	36:52	15
11. Derecske	20	5	2	13	39:60	12
12. Nagyfalu	20	5	2	13	37:72	12

FEGYELMI HATÁROZATOK

A megyei labdarugó társadalmi szövetség fegyelmi bizottsága e heti ülésén az alábbi határozatokat hozta:

A Hajdúszoboszló Spartakusz—D. Vörös Meteor második felidő 42. percében 3:2 állásnál félbeszakadt megyei bajnoki mérkőzés eredményét a pályán elért eredménnyel a szoboszlóiak javára igazolták. Indokolás: a Vörös Meteor rendezőse nem biztosította a mérkőzés zavartalan lefolyását. A főrendező **Óri István**— minden sportbeli tisztviselésétől 6 hónapra eltiltották. Egyben a Meteor pályaválasztó jogát egy sponorkövetkező mérkőzésre megvonták.

A vasárnap elmaradt Nagyfalu—Polgár minőségi járási bajnoki mér-

Hármasugrásban megtartották a selejtezőket A szint 14.50 m volt. A magyar Bolyki nem győzött meg ezt a távolságot és kiesett.

Több mint 20 versenyző állt rajthoz a 10.000 méteres síkfutásban, közülük Zatopek, a magyar Kovács és Juhász. Zatopek már az első körben az élre vágott és több mint 150 méterrel győzött a magyar Kovács előtt. **10.000 m síkfutás Európa-bajnok: Zatopek 28:58 perc** (Bucopácsúcs), **2. Kovács József 29:25,9 perc.**

A női 800 méteres síkfutás előfutámaiban Kazi és Bácskai továbbjutott 2:11,8 illetve 2:12,5 perccel, míg Oros kiesett. Az előfutamokban a legjobb időt **Otkolenko** (Szovjetunió) érte el 2:07,9 perccel.

Női gerelyhajítás. Európa-bajnok: **Dana Zatopekova 52,91 méter** (Etiópia-csúcs). **2. Roolaid** (Szovjetunió) 49,94 méter, **8. Vigh** (Magyarország) 43,74 méter.

A maratóni futást finn versenyző nyerte, de óvást miatt eredményét nem hirdették. Az óvásról az éjszakai folyamán döntöttek.

Közésk 0:0 gólaránnyal Polgár javára igazolták, mert Nagyfalu nem állt ki — Nagyfalu.

Mezei Sándor (Nagyfalu) és **Lengyel József** (Sárrétudvari) játékosok durva játékokért **2-2. Koszta Sándor** (Hajdúdorog) játékost ugyan csak durva játékokért **1. míg Tisza András** (D. Petőfi) játékost a játékvezetővel szembeni tiszteletlen magatartás miatt **1** bajnoki mérkőzésen való szerepléstől eltiltották.

„TANULJ MEG USZNI”

mozgalom keretében a derecskei JTSB Pocsaj és Esztár fiataljainak részvételével úszóversenyt rendezett. A versenyt a két középiskola között folyó Berektyó vízében tartották meg. Vízfolyás irányában, 50 méteres távon. A távot legrövidebb idő alatt Szécsi Imre esztári fiatal úszta meg, 37 mp alatt, 38 mp alatt úszták: E. Nagy István, a pocsaji Új Barátság tagja, D. Szervéz, Nemeth Imre és Vékony László esztári fiatalok. A győztesek könyvét és oklevéldíjazásban részesítették. A legjobb úszók részt vesznek a vasárnap Kabán megrendezésre kerülő úszóversenyen — írja levelében Derecskeről Csomortányi Antal.

ROVID SPORTHIREK

D. Vörös Meteor Magért—D. Lokomotív 4:1 (3:0). V: Nagy, Góldobó; Csehik 2, Tóth és Sipos, illetve Oláh. A Magért ezzel a győzelmével a megyei női kézilabda bajnokság első számú esélyese lett. — **A Traktor SE** asztalitenisz bajnokságát az eredeti tervtől eltérően szeptember 4-5-én rendezte meg Debrecenben.

— **Lovas hírvérvő** bemutató mérkőzést rendez a Traktor SE augusztus 29-én délután 2 órakor Hajdúszoboszló-ményben. — **Szombat** délután 6 órakor D. Postás—D. Vörös Meteor orokk. — **Vörös Meteor** megyei bajnoki kézilabda mérkőzést rendeznek a Vörös Meteor pályán. — **A VTSB** szombaton 5 órától és vasárnap reggel 8 órától úszóversenyt rendez a nagyerdői úszodában. Már eddig is több megye sportkőrei küldték meg nevezésüket.

A mai rádióműsor

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Szimfonikus zene, 9.20: Az új tanár, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 10.10: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 10.30: Előadás, 10.45: Tóth Miklós énekel, 11.10: Népművelési híradó, 11.30: Fűvészek, 12.15: Déli hangverseny, 13.30: Kék szivarvány, 14.25: Előadás, 15.10: Kadosa zongoraműveiből, 15.30: Előadás, 15.45: Népek zenéje, 16: Részletek Sásdi Sándor regényéből, 16.30: Román Zenei Hét, 17.10: Nagy mesterek — nagy művek, 17.45: Előadás, 18: Szív küldi szívnek szívesen, 18.30: Hangos Újság, 19: Egy falu — egy nőt, 19.40: A rádió válasza falusi hallgatókérdéseire, 20.10: Kilitó, 21.10: Táncczene, 22.20: Atlétikai Európa-bajnokság, 22.40: A Magyar Rádió szimfonikus zenekara játszik.

PETŐFI-RÁDIÓ
6.30: Szól a harmonika, 6.50: Filmzene, 14: Délutáni hangverseny, 15: Segovia gitározik, 15.10: Szórakoztató muzsika, 15.40: Részletek Donizetti: A kegyencső c. operájából, 16.30: A Gyermekrádió műsora, 17.25: Előadás, 17.40: A Rádió operettjeiből, 18.30: Fiatal művészek hangversenye, 19: Az építő kommunizmus nagy országában, 19.30: Táncczene, 20.10: Sporthíradó, 20.30: Az opera fejlődése, 21.30: 900 millió, 22: Klasszikus operettekből, 22.40: Román Zenei Hét.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar-megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Felölő kiadó: **BARCZI GYULA** Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalu-szty. 10. Szabadfalu Lányvándor Vállalat. Telefon: 42-54. 42-40. 43-07. 34-07.

Párthírek

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI
A faliújságfelelős elvtársak részére pénteken délután 5 órakor értekezletet tartunk a Hunyadi u. 3. szám alatt. Kérjük a faliújságfelelősök és ellenőr elvtársak pontos megjelölését.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, több felé eső, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek csütörtök reggel 12—15, délelőtt nyugaton 20—23, keleten 24—27 fok között.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 órakor a megye gépkocsivezeti ankétot tartanak az Irodához nagyteremben, melyen megbeszéljük a balesetmentes közlekedéssel kapcsolatos teendőket. Az anketón részt vesz a Közlekedés-és Postaügyi Minisztérium képviselője is, aki a balesetmentes közlekedésben kiváló eredményt elért 14 gépkocsivezetőt jutalmalban részesíti. A MESTER UTCAI ISKOLA I. osztályába beiratkozott növendékek szülei pénteken délelőtt 9—12-ig, vagy délután 5—7-ig jelenjenek meg a Mester u. 22. szám alatti irodában. AZ ISKOLÁK IGAZGATÓI kéri a beiratkozott tanulókat, hogy a tankönyv ellátással kapcsolatban keressék fel a hozzájuk tartozó iskola igazgatóját.

HÁRMAS IKREI született Nagy József MÁV fékező felelőségének. Nagy Józsefnek már hét gyermekük volt, a három újszülött — két fiú és egy lány, valamint édesanyjuk a legjobb egészségnek örvendenek.

EGYMASUTAN JELENTKEZNEK az autóbomba főbb nyereseményeinek boldog tulajdonosai a tárgyak átvételére. Radics Pál MészöV megyei instruktor átvette már a motorkerékpárt, Csapán István, a Cipész KTSZ dolgozója, Kiss István földműves, Patai Istváné tsz tag, Szójak György biharkeresztési állami gazdaság dolgozója, Podor László F. M. Anyagellátó Vállalat dolgozója rádiót, egy nyertes jégszékényt, három karórát, ketten kerékpárt, ketten fényképezőgépet nyertek.

MOZIK MŰSORA

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Hűtlen asszonyok. — **BEKE:** háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Egy éj Velencében. — **METEOR:** háromnegyed 3, 5, egyenyed 8 órakor: Egy éj Velencében. — **HIRADÓ:** délelőtt 10, 12, 2 órakor: Hűtlen asszonyok, délután 4, 6, 8 órakor: Ezüstszínű por. — **KOSSUTH:** 27-én, pénteken 5 és 7 órakor: Kávéház a főúton. — **PETŐFI-KERT:** este 8 órakor: Kávéház a főúton. — **STADIÓN-KERT:** este 8 órakor: Rigolotto. — **METEOR-KERT:** este 8 órakor: Egy éj Velencében.

Népnevelő I. Szabadfalu-telep: Tilos a játék. — Népnevelő II. Mentelep: Vitorlás titka. — Népnevelő III. Járóműjavító V.: Vidám vásár. — Népnevelő V. Csapókert III.: Különös örökség.

ELADÓ beköltözhető ház Markotányos utca 14. Fele ház, veszek.

SURGOSEN eladó, azonban beköltözhető kétszobás családlakás. Keresztesi u. 77. Csapókerti állomásnál.

ABLAK tokkal, nagy tükrök, hordók, divány eladók, Bethlen utca 66.

PETROFOR, konyhaméreg, kis Slinger varrógépek, eladók Bajcsy-Zsilinszky u. 35. Keresztelep.

KÖZPONTBAN lévő nagyszoba, fűskamrás lakásom elcserelem kasszobba konyhával bárhol. Vörös Hadsereg útja 56. Bordán.

DIÓFA háló konyhabútor eladó 6000-ért. Oláh Károly u. 28.

ELADÓ molett ágygarantúra és rádió, Markotányos utca 9.

MODERN reklám két-személyes sötét félfaló eladó, Csap utca 50.

ELADÓ egy sötét háló-bútor és gyerekágy Eötvös u. 25.

EGY nagy kombinált-székreny eladó, Bethlen utca 47.

FÉLFALÓ eladó, beköltözhető lakással Bornemisza utca 14. Széchenyi-kert. 500 kbcm Ariel motorkerékpár olcsón eladó, Csapó utca 57.

EGY fehér mély gyermekkosci eladó, Csapó utca 8.

NYIL utca 125 számú félfalóznás eladó, Erdékiházi Csapó utca 64. 3-5-ig.

BENTLAKÓ vagy bejáró felvételt, Bajcsy-Zsilinszky u. 27.

DEBRECENI Építőipari KTSZ asztalosipari tanuló felvesz. — Jelentkezés augusztus 27-ig Pásti utca 3 szám alatt. AH

Tájékoztató a Szabad Egyetem előadásairól

A Szabad Egyetemre szeptember 1-ig lehet jelentkezni. Céjja a dolgozók műveltségi igényének magasszintűre emelésére.

A Szabad Egyetem előadásainak tárgykörökénti részletes ismertetése: (Folytatás)
III. CSILLAGASZAT ÉS FOLDRAJZ
1. A modern csillagászat megfigyelészközei.
2. Az 1954 június 30-i teljes napfogyatkozás és észlelése a Szovjetunióban.
3. Hogyan keletkeznek az égitestek?

4. Az idei nyári időjárásunk.
5. A meteorológia modern műszerei.
6. A geokémia — a nyersanyag felfedezése.

7. Az atomenergia nyersanyagainak előlétele.
8. Szinesfémek a világ gazdaságában.

9. Az energiatörzsek, mint a világ gazdasági életének mozgatói.
10. Észak-Szovjetunió. (A Jeges óceán és környéke).

11. Dél-Szovjetunió. (A Fekete tenger és vidéke).
12. Szuezt a világgazdaság kapuja.
13. Panama világgazdasági nyugati kapuja.

14. Vietnam.
15. Guatemala.
16. Kína.
17. Indonézia.
18. Sziám, Burma.
19. Korea.
20. India.

IV. AGRÁRTUDOMÁNY

1. Tessedik Sámuel, a magyar mezőgazdasági tudomány megalapítója. (Bencsik József, az Agrárakadémia igazgatója.)
2. A talaj termékenységéről és annak fokozásáról.
3. Talajjavítás és talajvédelem. (Dr. Arany Sándor).
4. Növénynevelésünk eredményei. (Galgóczy Miklós).
5. A vetésgörögrendszer gazdasági kódás. (Szakácsi János).
6. A növényápolás és annak fejlesztése. (Milkovics Géza).
7. Az öntözés gazdasági kódás. (Dr. Lázár István).
8. Allattenyésztésünk alapjai. (Dr. Császár Gábor).
9. Allattenyésztésünk múltja a ri-deg állattartástól a természetszerű allattenyésztésig. (Kellerman Marton).
10. A tejtermelés és a tej zsírtartalmanak növelése. (Istók Barnabás).
11. A gazdasági állatok szaporodásbiológiája. A mesterséges megtermékenyítés. (Császár Gábor).
12. A méhek élete. (Dr. Orosy-Pál Zoltán, Góddólló).
13. A korai zöldségtermesztés — a hajtatás kérdése. (Karmacs Bertalan).
14. A gyümölcsfák élete a többtermelés szempontjából. (Perczner Gábor).
15. A gyöngyösványok jelentősége és termesztése. (Dr. Szélnyi Ferenc).
16. Hogyan készül a jó bor? (Milkovics Géza).
(Folytatjuk.)

Az első kifizetési napon 500-nál több kötvénytulajdonosnak 75.090 Ft-ot fizettek ki

Hajdú-Bihar megyében megkezdődött szeptember 9. húszán a 10 éves Tervkölcsön 9. húszán kisorsolt kötvények nyereségyösszegének kifizetése, 122 postahivatalban és 10 OTP fióknál fizettek ki nyereseményeket az első napon. Egyedül az OTP debreceni fiókjánál 500-nál több kötvénytulajdonosnak 75.090 forintot fizettek ki ezen a napon.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Lengyel Ferenc, Gorkij fasor 8. Attila; Vajda Imre Vörös Hadsereg útja 40. László; Burzán István, Felegyházi Tamás u. 4. Tibor; Gál János, Apponyi u. 2. Katalin; Nagy József, Kishegyesi u. kis lakás ikrek: Tibor, Judit, Imre; Péter József, Darabos u. 20. László.

Házasságok: Csala Lajos, Bekécsaba és Juhász Julianna, Kossuth u. 49; Fésüs János, Budapest és Tokai Éva, János u. 26; Holló Rezső, Fülöp u. 11. és Horváth Zsuzsanna, Hajdúsámson; Koroknai Imre, Macs 46. és Szűcs Erzsébet, Pocsaj; Vágányik András Nagycsere 41. és Rácz Eszter, Halap 44.

Halálozások: Vilmányi István, Veres u. 26; Vizi Dezsőné Orbán Mária, Hid u. 18.

Árvíz Indiában

(MTI) Mint a „Reuter” iroda jelenti Bombayból, a kiáradt Brahmaputra folyó Asszamot, Északkelet-India teatermelő államát elvágta az ország többi részétől. Termésben, állatállományban és vagyonban igen nagy a kár.

NYELVI HIREK

Születések: Lengyel Ferenc, Gorkij fasor 8. Attila; Vajda Imre Vörös Hadsereg útja 40. László; Burzán István, Felegyházi Tamás u. 4. Tibor; Gál János, Apponyi u. 2. Katalin; Nagy József, Kishegyesi u. kis lakás ikrek: Tibor, Judit, Imre; Péter József, Darabos u. 20. László.

Házasságok: Csala Lajos, Bekécsaba és Juhász Julianna, Kossuth u. 49; Fésüs János, Budapest és Tokai Éva, János u. 26; Holló Rezső, Fülöp u. 11. és Horváth Zsuzsanna, Hajdúsámson; Koroknai Imre, Macs 46. és Szűcs Erzsébet, Pocsaj; Vágányik András Nagycsere 41. és Rácz Eszter, Halap 44.

Halálozások: Vilmányi István, Veres u. 26; Vizi Dezsőné Orbán Mária, Hid u. 18.

Árvíz Indiában

(MTI) Mint a „Reuter” iroda jelenti Bombayból, a kiáradt Brahmaputra folyó Asszamot, Északkelet-India teatermelő államát elvágta az ország többi részétől. Termésben, állatállományban és vagyonban igen nagy a kár.

NYELVI HIREK

Születések: Lengyel Ferenc, Gorkij fasor 8. Attila; Vajda Imre Vörös Hadsereg útja 40. László; Burzán István, Felegyházi Tamás u. 4. Tibor; Gál János, Apponyi u. 2. Katalin; Nagy József, Kishegyesi u. kis lakás ikrek: Tibor, Judit, Imre; Péter József, Darabos u. 20. László.

Házasságok: Csala Lajos, Bekécsaba és Juhász Julianna, Kossuth u. 49; Fésüs János, Budapest és Tokai Éva, János u. 26; Holló Rezső, Fülöp u. 11. és Horváth Zsuzsanna, Hajdúsámson; Koroknai Imre, Macs 46. és Szűcs Erzsébet, Pocsaj; Vágányik András Nagycsere 41. és Rácz Eszter, Halap 44.

Halálozások: Vilmányi István, Veres u. 26; Vizi Dezsőné Orbán Mária, Hid u. 18.

Árvíz Indiában

(MTI) Mint a „Reuter” iroda jelenti Bombayból, a kiáradt Brahmaputra folyó Asszamot, Északkelet-India teatermelő államát elvágta az ország többi részétől. Termésben, állatállományban és vagyonban igen nagy a kár.

NYELVI HIREK

Születések: Lengyel Ferenc, Gorkij fasor 8. Attila; Vajda Imre Vörös Hadsereg útja 40. László; Burzán István, Felegyházi Tamás u. 4. Tibor; Gál János, Apponyi u. 2. Katalin; Nagy József, Kishegyesi u. kis lakás ikrek: Tibor, Judit, Imre; Péter József, Darabos u. 20. László.

Házasságok: Csala Lajos, Bekécsaba és Juhász Julianna, Kossuth u. 49; Fésüs János, Budapest és Tokai Éva, János u. 26; Holló Rezső, Fülöp u. 11. és Horváth Zsuzsanna, Hajdúsámson; Koroknai Imre, Macs 46. és Szűcs Erzsébet, Pocsaj; Vágányik András Nagycsere 41. és Rácz Eszter, Halap 44.

Halálozások: Vilmányi István, Veres u. 26; Vizi Dezsőné Orbán Mária, Hid u. 18.

Árvíz Indiában

(MTI) Mint a „Reuter” iroda jelenti Bombayból, a kiáradt Brahmaputra folyó Asszamot, Északkelet-India teatermelő államát elvágta az ország többi részétől. Termésben, állatállományban és vagyonban igen nagy a kár.

NYELVI HIREK

Születések: Lengyel Ferenc, Gorkij fasor 8. Attila; Vajda Imre Vörös Hadsereg útja 40. László; Burzán István, Felegyházi Tamás u. 4. Tibor; Gál János, Apponyi u. 2. Katalin; Nagy József, Kishegyesi u. kis lakás ikrek: Tibor, Judit, Imre; Péter József, Darabos u. 20. László.

Házasságok: Csala Lajos, Bekécsaba és Juhász Julianna, Kossuth u. 49; Fésüs János, Budapest és Tokai Éva, János u. 26; Holló Rezső, Fülöp u. 11. és Horváth Zsuzsanna, Hajdúsámson; Koroknai Imre, Macs 46. és Szűcs Erzsébet, Pocsaj; Vágányik András Nagycsere 41. és Rácz Eszter, Halap 44.

Halálozások: Vilmányi István, Veres u. 26; Vizi Dezsőné Orbán Mária, Hid u. 18.